
Συνεχίζουν την αποχή από το φαΐ Ελληνες και
μετανάστες κρατούμενοι ενάντια στις φυλακές
απομόνωσης.

Η απεργία πείνας των κρατουμένων βρίσκεται ήδη στην τέταρτη ημέρα, με το υπουργείο να συνεχίζει την
επίδειξη της απόλυτης αδιαφορίας. Η επιτροπή κρατουμένων στον Κορυδαλλό αποτελείται από 13 άτομα
από όλες τις ακτίνες, ενώ η συμμετοχή Ελλήνων και μεταναστών στην απεργία πείνας είναι μαζική, με τη
συμμετοχή 4.200 κρατουμένων.

Καταπάτηση δικαιωμάτων

Το νομοσχέδιο καταπάτησης των δικαιωμάτων των κρατουμένων με περιορισμούς στα ελάχιστα και με
προοπτική ίδρυσης φυλακών απομόνωσης έχει φέρει στο σημείο μηδέν τους ήδη εξαθλιωμένους
κρατούμενους.

Μέλος της επιτροπής επικοινώνησε χθες με την «Εφ.Συν.»:

«Οι αντιδράσεις είναι αλυσιδωτές σε όλες τις φυλακές» μας είπε ο Α. Τον ρωτήσαμε για το αν υπάρχει
από μεριάς τους κάποια μέριμνα για τους ασθενείς και ήταν εντυπωσιακή η απάντηση, δείγμα εξαιρετικής
αλληλεγγύης αλλά και φροντίδας. «Οσοι είναι άρρωστοι και πρέπει να παίρνουν φάρμακα με ειδική δίαιτα
πηγαίνουν έξω από την ακτίνα για φαγητό, ενώ κάποιοι που δηλώνουν ασθενείς πηγαίνουν κι αυτοί έξω
για φαγητό ώστε να μην υποβάλλονται οι απεργοί πείνας σε μια μορφή βασανιστηρίου».

Ρωτήσαμε τον Α. για τη στάση των σωφρονιστικών υπαλλήλων. «Είναι σαφές ότι η φυλακή δεν μπορεί να
μας φροντίσει. Το γεγονός όμως ότι οι φύλακες, θέλοντας να πιέσουν το υπουργείο για τα δικά τους
αιτήματα, προανήγγειλαν τριήμερες στάσεις εργασίας ακριβώς τις ώρες που οι κρατούμενοι έχουν τα
επισκεπτήριά τους δείχνει μια εκδικητικότητα προς τους κρατούμενους χωρίς να επηρεάζεται φυσικά το
υπουργείο. Δεν μπορούμε να θεωρήσουμε τυχαία την επιλογή των ωρών αυτής της τριήμερης στάσης
εργασίας των σωφρονιστικών».

Κλείνοντας τη σύντομη συνομιλία μας ο Α. ζήτησε να δοθεί δημοσιότητα στη μαζική αυτή απεργία πείνας
που επεκτείνεται σε όλες τις φυλακές της χώρας.

Η δική μας απορία είναι πώς λίγο καιρό πριν τόσοι πολλοί εκφωνητές, δημοσιογράφοι και αναλυτές
«έκλαιγαν» για τους κρατούμενους και τις άθλιες συνθήκες κράτησης και τώρα που κρέμεται πάνω από
τα κεφάλια τους η πλήρης απομόνωση όλοι αυτοί το έχουν -με το συμπάθιο- βουλώσει.

Δελτίο Τύπου

Στο μεταξύ, με νέο δελτίο Τύπου η Πρωτοβουλία για τα Δικαιώματα των κρατουμένων ενημερώνει πως ο
συνολικός αριθμός των απεργών φτάνει ήδη τους 4.400, ενώ σε πολλές φυλακές οι κρατούμενοι
καταγγέλλουν πως δεν υπάρχουν γιατροί ώστε να εξετάζονται οι απεργοί κρατούμενοι, με αποτέλεσμα να
υπάρχει σοβαρός κίνδυνος για την υγεία τους. Να επισημάνουμε πως για ένα μεγάλο κομμάτι
κρατουμένων οι οποίοι είναι άποροι, δηλαδή σιτίζονται αποκλειστικά από το συσσίτιο της φυλακής, η
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αποχή συσσιτίου που ξεκίνησε από την προηγούμενη βδομάδα ισοδυναμεί με απεργία πείνας.
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